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Το παιχνίδι του προσανατολισμού (Orienteering), μπορεί να διεξαχθεί μέσα στη φύση, σε 

πάρκα, σε χωριά ή πόλεις. Σε αυτή την περίπτωση θα περιγράψουμε σε συντομία πώς αυτή η 

διασκεδαστική δραστηριότητα μπορεί να γίνει μέσα στο σπίτι. 

 

Το παιδί, με τη βοήθεια ενός σχεδιαγράμματος του σπιτιού, πρέπει να βρει όσο το δυνατό πιο 

γρήγορα, μια σειρά από σημεία. Τα σημεία φαίνονται στο σχεδιάγραμμα με κύκλους. Μπορείτε 

να βάλετε όσα σημεία θέλετε ανάλογα με την πολυπλοκότητα ή το μέγεθος του σπιτιού σας. Αν 

έχετε περισσότερα παιδιά τότε κερδίζει αυτό που θα βρει τα σημεία πιο γρήγορα. 

 

Η ετοιμασία του σχεδιαγράμματος του σπιτιού ή του διαμερίσματός σας, μπορεί να γίνει με το 

χέρι σε χαρτί με διάφορα χρωματιστά μολύβια. Αν έχετε ηλεκτρονικό υπολογιστή μπορείτε να 

χρησιμοποιήσετε απλά λογισμικά που ήδη βρίσκονται σε αυτόν (π.χ. Paint) για να φτιάξετε το 

σχεδιάγραμμα. Το σχεδιάγραμμα δεν χρειάζεται να γίνει με ακρίβεια, φτάνει να έχει αρκετές 

λεπτομέρειες. Αφού ετοιμάσετε το σχεδιάγραμμα, πολλαπλασιάστε το (αν είναι εφικτό) σε 

αρκετά αντίγραφα. 

 

Σ' ένα από τα αντίγραφα σχεδιάστε μια συγκεκριμένη διαδρομή. Η αφετηρία της διαδρομής 

συμβολίζεται με ένα τρίγωνο στο σχεδιάγραμμα. Τοποθετήστε κύκλους στα υπόλοιπα σημεία. Ο 

τερματισμός συμβολίζεται με δύο ομόκεντρους κύκλους. Παράδειγμα μιας διαδρομής φαίνεται 

στο φανταστικό σπίτι πιο κάτω. Σε κάθε ένα από τα αντίγραφα σχεδιάστε μια εντελώς 

διαφορετική διαδρομή. Μπορείτε να φτιάξετε όσες διαδρομές θέλετε. Αν έχετε αυλή τότε 

μπορείτε να χρησιμοποιήσετε σημεία που βρίσκονται σε αυτήν όπως δέντρα, εξωτερικές 

αποθήκες κ.λπ. 

 



Σε κάθε ένα από τα σημεία/κύκλους (εντός του σπιτιού ή της αυλής) βάλτε ένα χαρτί και ένα 

μολύβι. Όταν το παιδί βρίσκει το σημείο θα πρέπει να βάζει ένα «τικ» στο χαρτί, ώστε να είστε 

βέβαιοι ότι το βρήκε. Σημειώστε την ώρα έναρξης του παιχνιδιού καθώς και την ώρα 

τερματισμού. Έτσι θα γνωρίζετε το χρόνο του παιδιού.  
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